Stationen – Plan: Grafik in Excel

Name: _____________________

	Station – Name

	Pflicht / Wahl
	Erle-digt

	Station 1: Basisinformation über grafische Darstellungen
	P
	

	Station 2: Liniendiagramm 
	W1
	

	Station 3: Balkendiagramm
	W1
	

	Station 4: Säulendiagramm
	W1
	

	Station 5: Kreisdiagramm 
	W1
	

	Station 6: selbständige Erarbeitung einer Grafik: Freizeit
	W2
	

	Station 7: selbständige Erarbeitung einer Grafik: Reise
	W2
	

	Station 8: Diagramm-Formatierung
	P
	


Aufgabenstellung:
 Lösen beider Pflichtaufgaben (P), Lösen einer Wahlaufgabe 1 (W1), Lösen einer Wahlaufgabe 2 (W2); Speicherung unter Familienname.xls auf Diskette

Station 1: 
Schau dir die Powerpoint-Präsentation (Diagramme.ppt) zur Diagrammerstellung an und beantworte die folgenden Fragen:  

a) Beschrifte die einzelnen Bestandteile des Diagramms. Es handelt sich hier um ein 

..................diagramm. 
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b) Welches Diagramm ist geeignet, 

wenn Daten über einen längeren Zeitraum verglichen werden? _______________________

wenn ein Rangfolge-Vergleich erstellt werden soll? ________________________________

c) es gibt zwei Möglichkeiten, ein Diagramm in der Arbeitsmappe zu öffnen?

___________________________________oder ___________________________________

_1038064476.xls
Diagramm1

		Einfamilienhaus

		Mietshaus

		Reihenhaus

		Wohnung



Alte Länder

Wohnungsbau

12

15

11

31



Säulen

				1. Quartal		2. Quartal		3. Quartal		4. Quartal

		München		98280		101400		90480		87360

		Köln		67080		71760		76440		79560

		Hamburg		35880		39000		32760		40560



&A

Seite &P



Säulen

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0



München

Köln

Hamburg

Umsatzübersicht



Säulen (2)

		Skifahren ist IN

		Immer mehr Wintersportler in den Skigebieten

				Männer		Frauen

		1993		2500		1200

		1994		3000		1500

		1995		3500		1750

		1996		4500		2500





Säulen (2)

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Männer

Frauen

0

0

0

0

0

0

0

0



Balken

				Männer		Frauen

		0-10		-8		11

		11-20		-12		13

		21-30		-15		16

		31-40		-20		21

		41-50		-18		19

		51-60		-16		17

		61-70		-18		19

		71-80		-17		17

		81-90		-15		16
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Balken

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0
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Männer

Frauen



Verbund

		Arbeitskreis Studienreisen Ägypten

				1993		1994		1995		1996

		Mitgliederzahlen		120		150		160		200

		Anzahl Reisen		5		12		15		25





Verbund

		0		0

		0		0

		0		0
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Mitgliederzahlen

Anzahl Reisen

0

0

0

0

0

0



Verbund (2)

		Versuchsauswertung

				Versuch 1		Versuch 2		Versuch 3

		Umdrehung/min.		5000		6500		8000

		Innentemperatur		17.6		20.1		23.5





Verbund (2)

		0		0

		0		0

		0		0
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Umdrehung/min.

Innentemperatur

° C



Linien

		Preisentwicklung im EDV-Markt

				Dec-94		Jan-95		Feb-95		Mar-95		Apr-95		May-95		Jun-95

		PC Intel Pentium 90		4550		4200		4200		4200		4200		4000		3600

		PC Intel 486DX2/66		2200		2200		2000		2000		2000		1800		1800

		Monitor 17 Zoll		1100		1000		1300		1100		1100		1100		1000

		Modem 14400 Bit/s		220		200		200		180		170		150		150

		MS Excel		780		780		780		780		780		780		780
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Linien

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0



PC Intel Pentium 90

PC Intel 486DX2/66

Monitor 17 Zoll

Modem 14400 Bit/s

MS Excel
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XY-Diagramm

		Motortemperatur bei steigendem Öldruck

		und steigender Geschwindigkeit

				Geschwindigkeit

				30		50		70		90		110

		300		25		29		41		55		60

		500		55		58		60		65		65

		1200		70		75		90		96		98
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XY-Diagramm

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0



300

500

1200

Geschwindigkeit

Öldruck

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



Funktion

		X		F(x)

		-3.14		-1.22514845490862E-16

		-2.64		-0.4794255386

		-2.14		-0.8414709848

		-1.64		-0.9974949866

		-1.14		-0.9092974268

		-0.64		-0.5984721441

		-0.14		-0.1411200081

		0.36		0.3507832277

		0.86		0.7568024953

		1.36		0.9775301177

		1.86		0.9589242747

		2.36		0.7055403256

		2.86		0.2794154982

		3.36		-0.2151199881

		3.86		-0.6569865987

		4.36		-0.9379999768



Öldruck



Funktion

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



Y=SIN(X)
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Kreis

		Wohnungsbau in Deutschland in %

				Alte Länder		Neue Länder

		Einfamilienhaus		12		21

		Mietshaus		15		44

		Reihenhaus		11		16

		Wohnung		31		45
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Kreis

		0

		0

		0

		0



Alte Länder

Wohnungsbau



Ring

		0

		0

		0

		0



Neue Länder



Flächen

		Wohnungsbau in Deutschland in %

				Alte Länder		Neue Länder

		Einfamilienhaus		12		21

		Mietshaus		15		44

		Reihenhaus		11		16

		Wohnung		31		45
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Flächen

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Alte Länder

Neue Länder



Oberfläche

		Umsatzentwicklung

				1. Quartal		2. Quartal		3. Quartal		4. Quartal

		Werkzeug		63		65		58		56

		Lampen		43		46		49		51

		Regale		23		25		21		26

		Tapeten		12		13		15		14

		Holz		4		6		3		7

		Bad		78		79		73		63
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Oberfläche

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0
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Werkzeug
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Netzdiagramm

		z=sin(x*y)

				0.3		0.6		0.9		1.2		1.5		1.8		2.1		2.4		2.7		3

		0.3		0.0898785492		0.0539009954		0.0484918713		0.0581574114		0.0871255127		0.1561838737		0.3221371708		0.6983783199		0.9508505398		0.2850331705

		0.6		0.1790295734		0.3522742333		0.5141359917		0.659384672		0.7833269096		0.8819578069		0.9520903416		0.9914583482		0.9987897435		0.9738476309

		0.9		0.2667314367		0.5141359917		0.7242871744		0.8819578069		0.9757233578		0.9987897435		0.9494856149		0.8313834608		0.6530407516		0.4273798802

		1.2		0.3522742333		0.659384672		0.8819578069		0.9914583482		0.9738476309		0.8313834608		0.5823306495		0.2586193497		-0.0982485937		-0.4425204433

		1.5		0.4349655341		0.7833269096		0.9757233578		0.9738476309		0.7780731969		0.4273798802		-0.0084072474		-0.4425204433		-0.7885252544		-0.9775301177

		1.8		0.5141359917		0.8819578069		0.9987897435		0.8313834608		0.4273798802		-0.0982485937		-0.5959172238		-0.9239981587		-0.9891252608		-0.7727644876

		2.1		0.5891447579		0.9520903416		0.9494856149		0.5823306495		-0.0084072474		-0.5959172238		-0.9546277717		-0.9468137756		-0.5754753802		0.0168139005

		2.4		0.659384672		0.9914583482		0.8313834608		0.2586193497		-0.4425204433		-0.9239981587		-0.9468137756		-0.4996418831		0.1955465151		0.7936678638

		2.7		0.7242871744		0.9987897435		0.6530407516		-0.0982485937		-0.7885252544		-0.9891252608		-0.5754753802		0.1955465151		0.8451334117		0.9698898108

		3		0.7833269096		0.9738476309		0.4273798802		-0.4425204433		-0.9775301177		-0.7727644876		0.0168139005		0.7936678638		0.9698898108		0.4121184852
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Netzdiagramm

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0		0		0		0		0
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		Entwicklung der Leasingraten für Firmenfahrzeuge

		Jahr		Rate in %

		1986		8.91

		1987		9.83

		1988		10.77

		1989		11.56

		1990		13.32

		1991		15.48

		1992		17.77

		1993		19.78

		Schadstoffe bei der Fernwärmeerzeugung

		mit		Kohlendioxid		Schwefeldioxid		Stickoxide		Kohlenmonoxid		Staub

		Braunkohle		400.?????		10.?????		1.?????		25.?????		2.?????

		Steinkohle		350.?????		2.?????		1.?????		29.?????		1.?????

		Öl		330.?????		0.?????		0.?????		0.?????		0.?????

		Gas		220.?????		0.?????		0.?????		0.?????		0.?????

		Erdwärme m. Ep.		200.?????		5.?????		1.?????		13.?????		1.?????

		Erdwärme m. Gp.		55.?????		0.?????		0.?????		0.?????		0.?????

		Ep = Elektrowärmepumpe

		Gp = Gaswärmepumpe
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Rate in %

0

0

0

0

0

0
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		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0
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Öl

Gas

Erdwärme m. Ep.

Erdwärme m. Gp.




